

सरकारी व निजी मेडिकल कॉलेजों में प्रवेश नीट यूजी से, 24 से भरे जाएंगे फार्म

रायपुर, 17 दिसंबर (देशबन्धु)। एम्स समेत सरकारी व निजी मेडिकल कॉलेजों में संचालित एम्बीबीएस कोर्स में एडमिशन नीट यूजी के आधार पर होगा। नीट यूजी 5 मई को है। इसके लिए 24 जनवरी से ऑनलाइन फार्म भर सकेंगे। 12वीं पास या अभ्यन्तर कर रहे छात्र नीट के लिए पात्र होंगे। पहले बार परदासरी ने गणित के साथ बायो टेक्नोलॉजी विषय लेने वाले छात्रों को नीट देने की पाठाना है। इससे प्रदेश में 1 हजार के आसपास छात्र बढ़ जाएंगे।

पिछले बार 41 हजार से ज्यादा छात्र नीट में शामिल हुए थे। इनमें 19 हजार से ज्यादा छात्रांगण्ड हुए थे। हालांकि प्रदेश में एम्बीबीएस की सीटें 1910 ही हैं। अगले साल सीटें बढ़ने की संभावना है। एम्स में एम्बीबीएस कोर्स में एडमिशन के लिए नीट यूजी देना अनिवार्य होगा। इसके लिए अलग से इंटिम एग्जाम नहीं लिया जाएगा। पिछले साल नई दिल्ली में एम्स संचालक मंडल को बैठक में अलग से परीक्षा करने

संबंधी प्रस्ताव को सिर से खारिज कर दिया गया। बैठक को अध्यक्षता केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसूख मोडिया ने की थी। गौर करने वाली बात यह है कि 2019 तक एम्स अपने मेडिकल कॉलेजों में एम्बीबीएस में एडमिशन करने के लिए अलग से प्रवेश परीक्षा करता रहा है। पिछले बार साल से नीट यूजी के स्वरूप के आधार पर सरगुरु संकेत देते हैं अन्य एम्स में एडमिशन हो रहा है। हालांकि एम्स के पीजी व सुपर स्पेशलिटी कोर्स के लिए अलग से प्रवेश परीक्षा जारी रहेगी।

एम्स दिल्ली की ओर से केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय को भेजे गए प्रस्ताव में यह कहा गया था कि नीट प्रवेश विवादों में एम्स सहित अन्य एम्स में एडमिशन के अधिकारियों का कहना था कि फिर से प्रवेश परीक्षा करना सही नहीं होगा। इसमें काफी परेशानी आएगी। इसके कारण नीट यूजी से ही एडमिशन दिया जाना जारी रहेगा।



हत्या, आईईडी विस्फोट और आगजनी की घटना में शामिल नक्सली गिरफ्तार

- गिरफ्तार नक्सली अमर्द एरिया कमेटी अंतर्गत मिलिशिया सदस्य
- डीआरजी, जिला बल, आईटीवीपी की संयुक्त कार्यवाही

नारायणपुर, 17 दिसम्बर (देशबन्धु)। पुलिस अधीक्षक पुष्कर शर्मा (भापुरे) के नेतृत्व में नारायणपुर जिले में नक्सल विरोधी अभियान संचालित किया जा रहा है, इसी तालम्य में नक्सल घटनाओं में शामिल एक सक्रिय माओवादी पर कार्यवाही करने में नारायणपुर पुलिस को सफलता मिली है। ज्ञात हो कि छोटेंडोहर से डीआरजी, जिला बल एवं आईटीवीपी 29वीं वाहनों की संयुक्त टीम नक्सल विरोधी अभियान हेतु ग्राम चमेठी, बाबके, रोहताड़ एवं तुरुष्पेटा की ओर खाना ड्रॉ थी दौरान अभियान की ओर तुरुष्पेटा में एक साँदाथ व्यक्ति को पकड़ा गया जिससे पुछताछ पर उसने अपना नाम मन्दर देवी निवासी तुरुष्पेटा का होना बताया जिससे पुछताछ करने पर उसने बताया कि



वह क्षेत्र के माओवादियों के साथ मिलकर मिलिशिया सदस्य के रूप में कार्य कर रहा है एवं दिनांक 23.09.2021 को माओवादियों के साथ मिलकर ग्राम मण्डौर में सक्रिय निर्माण में लगे वाहनों में आगजनी कर मजदूरों के साथ मारपीट कर मुष्ठी की हत्या की घटना में शामिल रहना स्वीकार किया है एवं दिनांक 13 दिसम्बर 2023 को अमर्द

घाटी में सुरक्षाबल पर आई.ई.डी. विस्फोट की घटना में शामिल रहना स्वीकार किया है एक टीनों घटनाओं पर थाना छोटेंडोहर में प्रथक प्रथक अपराध कायम कर विवेचना में लिया गया था। थाना छोटेंडोहर के एक टीनों मामलों में आरोपी मन्दर देवी को गिरफ्तार कर न्यायिक प्रमाण्ड पर न्यायालय पेश किया जा रहा है।

अनियंत्रित होकर बाइक से गिरी महिला, ट्रैलर की चपेट में आने से मौत

कवर्धा, 17 दिसम्बर (देशबन्धु)। जिले में दर्दनाक सड़क हादसा हुआ है। बाइक से अनियंत्रित होकर गिरी महिला ट्रैलर की चपेट में आ गई, जिससे उसकी मौके पर मौत हो गई। यह मामला कवर्धा पंजिल के सिटी कोठावाली अंतर्गत भागटोला गांव का है। मिसौ जाकारवार के अनुसार, राविवार दोपहर लगभग 3 बजे लोहार की ओर से कवर्धा की ओर बाइक पर सवार युवक और महिला आ रहे थे। इसी दौरान भागटोला गांव के पास ब्रेकर में गाड़ी उल्टी गयी। बाइक उल्टने पर महिला अनियंत्रित होकर बाइक से नीचे गिर गई और पास से गुजर रहे ट्रैलर

के चक्के में आ गई। हादसे में महिला का सिर पूरी चटना के बाद मुतक का वेदा स्टम्भ में है। इसलिये वह अपना नाम पता बता नहीं पा रहा है। कोठावाली पुलिस युवक को बैठकर रखी है जैसे ही युवक नामल होगा परिवर्जनों को घटना की सूचना दी जाएगी।




शहादत दिवस व स्वाभिमान समारोह को लेकर बैठक

पिपरा, 17 दिसम्बर (देशबन्धु)। 24 दिसंबर को शहादत दिवस व स्वाभिमान समारोह को लेकर कवर्धा जिला नवनिर्वाचित विधायकों का सम्मान की तैयारी को लेकर कौटिल्य आरिक्वायल महासम एवं सर्वआयवासी समाज एवं कार्यक्रम के आँगन रूप रेखा देते कृष्ण उजब मंत्री फिरोज में बैठक हुई। कार्यक्रम को सम्मानजो परिष्कारिक करने में जुटे हुए हैं। इस संबंध में सर्व आरिक्वायल समाज से कानिक अध्यक्ष मनराज उजवर ने 24 दिसंबर को शहादत दिवस एवं स्वाभिमान समारोह तथा नवनिर्वाचित विधायकों का सम्मान में अतिथि की जानकारी देते हुए बताया कि कार्यक्रम में आरिक्वायल समाज के नवनिर्वाचित सर्व विधायक, संसद साथ ही क्षेत्रीय कार्यपालितियों एवं समाज समूह के अतिथि पर आयोजित कार्यक्रम में सभी भाग्यपूर्णों का पूजन अर्चना के पश्चात एक तीरे एक कानन पक्ता एवं भाईचारे का प्रतिक लेकर रागर में पद यात्रा करेंगे। आरिक्वायल संस्केति पर


आधारित कार्यक्रम में विशेष पूजा कर बस्तर के आँग देव देव चण्ड कर्मा सुवा गौरी देव के साथ के चण्डो द्वारा संस्कृतिक कार्यक्रम, आरिक्वायल समाज द्वारा हुआ। इस अवसर पर राज अध्यक्ष भूषण सिंह सुर्वयो, तुलाराम शोरी, देवायाम परिष्कारि अध्यक्ष अजय चतल लाल मासो, मोहन श्रव, गणेश राम, देवान, देवी सिंह उजवर, सिराम श्रव, ईशर श्रव, कौटिल्य आरिक्वायल महासम अध्यक्ष जनक राम उजवर, नाम सिंह दीवान, पून सिंह बरिह, गणेशराम उजवर, भागीरथी श्रव, धाराम श्रव, सुरेश मलिक, अलखे भोई, मन्दावरा भोई, अणु श्रव, मन्दावरी बरिह, कलिल श्रव, नरक उजवर, तुलसी दीवान, दीनमहादी दीवान, डेमागर बरिह, कृष्ण कुमार श्रव, नरेश श्रव, कानिक राम बरिह, देवम कुमार नेताम, तुलाराम श्रव, शिक्करु बरिह, देवक बरिह, समरक बरिह, सतनाम सोंध बरिह, सुरेश बरिह, बरिह, बरिह, भारसिंह श्रव, रूपसिंह मारुई, रविनाथ, सखन श्रव, पानंद राम श्रव देवनागरण श्रव, तैतु राम श्रव कुपाराम श्रव, सुयमरुंद बरिह रामचन्द्र बरिह आदि उपस्थित थे।





संत शिरोमणि
परम पूज्य बाबा गुरु घासीदास जी
को शत्-शत् नमन...

सत्य, अहिंसा, दया, करुणा, और
मनखे-मनखे एक समान के संदेश वाहक




श्री विष्णु देव साय
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

बाबा गुरु घासीदास जी की जयंती

के पावन अवसर पर
प्रदेशवासियों को
हार्दिक बधाई और शुभकामनाएँ...

सबका साथ-सबका विकास,
सबका विश्वास और सबका प्रयास



Visit us : [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [DPRChhattisgarh](#) [DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)

NECC			
18.12.2023 अंतिम मुंजी कांकेल	5.85	75	135
विद्युत	6.80	90	165
दिवसी 600 टैक्का			
दरिंन अंतिम 83 रु.			
मुंजी सारप प्रती टारती 1000 रु.			
CSPFA			

संकल्प यात्रा का मकसद अंतिम व्यक्ति का विकास- विनय कुमार

नेशनल लोक अदालत में साढ़े 6 हजार मामलों का निपटारा

केन्द्रीय योजनाओं के जरिये जन-जन लाभान्वित करने की मुहिम

दोवाड़ा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। भापू जो विकास राहों को अंगी में अपनी पंक्ति में उनके लिए प्राणों बड़े विकास भारत संकल्प यात्रा अंतिम आव लिने के काम बड़ेसुग्रीवी, गृहमित्री, बहुउद्देश्यीय में संकल्प यात्रा शिविर का आयोजन किया गया। इसमें काम बड़े सुग्रीवी में संयुक्त सचिव भापू संकल्प विनय कुमार शामिल हुए।

मुख्य अतिथि की आसदी से उपस्थित ग्रामीणों को केन्द्रीय और राज्य सरकार की समस्त कल्याणकारी योजनाओं में सहायता का आह्वान करते हुए उन्होंने कहा कि संकल्प यात्रा का एक मकसद है, अंतिम बेरोजगार व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाना। हम इस उद्देश्य से संकल्प शिविर का आयोजन कर रहे हैं कि इन योजनाओं को लाभ लेने का प्रायः व्यक्ति लाभ लेने से निश्चित ना हो फिर खाल हाथ चले जाएं योजना को, आसय योजना ही या फिर उजड़वाला योजना और हमसे अपने का सहयोग स्वीकार करके हैं। अतः जो जनक नहीं है ऐसे व्यक्ति को योजनाओं से जोड़े, अपने प्रायः उद्देश्य लाभाभित होता है जो एक संकल्प पूरा होने के समान है और बेरोजगारी और लहाली से मुक्ति होती है। अभी हम विकासशील देश को अंगी में हैं। इस अमूल्य काम में हमारा प्रयासको लक्ष्य यह है कि 2047 तक हम विकासशील देश को अंगी में आये ताकि आगे वाली पीढ़ी का भविष्य उजड़वाला न हो।

इस अवसर पर कलेक्टर विनीत नंदवार ने कहा कि विकास भारत बनाने के लिए यह जरूरी है एक नामांकित के तौर पर हम



संयुक्त सचिव ने दंतेवाड़ा के अंदरूनी इलाकों में टी दस्तक शिविर स्थल पर ही हस्तग्राहियों को मिला फायदा

स्वयं विकास कर, समाज बंध विकास हो जाएगा। उन्होंने केन्द्र सरकार की मुख्य योजनाओं पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हर एक व्यक्ति योजनाओं से लाभ ले सके उसकी सुनिश्चिता और सुविधा में बढ़ोतरी होनी। इसके लिए जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों का दायित्व है कि वे आजानों को योजनाओं की पूरी जानकारी दें। प्रत्येक काम पंचायतों में योजनाओं को शत-प्रतिशत लागू करना हमारा प्रयास रहेगा। इसके लिए प्रशासनिक कर्मचारी एवं संबंधितों से

आवेदन लेकर मुहिम कर लेने और विवरित लिपि कर्मचारी आयोगों हो रहा है, उस दिन जब ग्रामीणों को सलाह दी जायेगी। साथ ही समाज कल्याण भी बनाई इसके लिए विकास यात्रा मांटेडगी की जायेगी। किसी भी स्थिति में प्रभु हितवादी काम से हटने ना पाये।

प्रभु पर अनवर पंचायत अध्यक्ष श्रीमती अंतिम के ने भी ग्रामीणों से आग्रह किया कि वे समय और केन्द्र की जलदिये योजनाओं में अपने भागीदारी दर्शये ताकि क्षेत्र का विकास हो। विला पंचायत सीईओ कुमार विधाजन ने भी अपने संबोधन में कहा कि जिन प्रा. व्यक्तियों को योजनाओं से लाभ मिला है। उससे अन्य ग्रामीणों से सलाह करते हुए उन्हें प्रेरित करें, क्योंकि अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने का दायित्व हम सबका है। कार्यक्रम में बड़े सुग्रीवी विनयारी जोधरी कुंझी, दिशा कोसला और सुमीर नाथ प्रभात पूर्वी आसय योजना के तहत पूरे घर मिलाने बने, भागीदारी यावत और बेरोजगार यावत ने, प्रामाण्यता कर के के लिए टी-शुल्क उपचार, बंठारी यावत और लॉन्ग टाइम ने उजड़वाला योजना तथा मनीजय अंतिम ने पीएम किसान निधि के तहत लाभान्वित होने का विचार दिया। कार्यक्रम के अंत में आभारवाचक, किसान क्रेडिट कार्ड और उजड़वाला योजना के हितवादी की हथ जोरानियों से लाभाभित किया गया। साथ ही मुख्य अतिथि द्वारा उपस्थित जनसमूह से विकास भारत मिशन का प्रण भी दिव्याया गया। इस दौरान संयुक्त कलेक्टर विनय एवं सहित जनप्रतिनिधियों और अधिकारी उपस्थित थे।

2 कांडों से जटाल के आवां पाणित, दंतेवाड़ा के साथ ही बीजापुर, सुकमा और बजेली में एक साथ आयोजन

दंतेवाड़ा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नाला, नई दिल्ली एवं लोअरसहय संघ संकल्प विनयारण विलापुर में केन्द्रिय नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया गया। संयुक्त सचिव विनीत, नारायणपुर, परिवार न्यायालय दंतेवाड़ा के न्यायालय से कुल 2360 मामले का निराकरण करते हुए 44 लाख का अWARD पाणित किया गया।

जिला एवं सत्र न्यायाधीश विनय कुमार होला, के निदेशनसुअर इस लोक अदालत के लिए कुल 11 खंडपीठ का गठन किया था। सभी न्यायालयों में प्री-लिटिगेशन के मामले जैसे-बैंक, विधवा, नल जल, बीएसएनएल एवं राजस्व न्यायालयों के मामलों को मिलाकर कुल 7 हजार 260 प्रकरण रखे गये थे, जिनमें से कुल 5 हजार 313 मामले निरकृत हुए, जिसमें प्री-लिटिगेशन के कुल 17 लाख 2 हजार 44 रुपये का अWARD पाणित किया गया।



इसी प्रकार सभी माननीय न्यायालयों में लॉबीटिंग निरकृत कुल 1 हजार 444 रुपये गये थे, जिनमें से कुल 1 करोड़ 96 लाख 21 हजार 597 रुपये राशि का अWARD पाणित किया गया। इस प्रकार सभी निष्कर्षात कुल अदालत में कुल 8 हजार 706 प्रकरण रखे गये थे जिसमें से कुल 6 हजार 563 प्रकरण का निराकरण करते हुए कुल 2 करोड़ 13 लाख 23 हजार 641 रुपये का अWARD पाणित किया गया। यह लोक अदालत वचुअल एवं ऑनिक दोनू रूप में आयोजित की गई थी।

नेशनल लोक अदालत में कुल दुईनास लका अधिकरण दोवाड़ा के खंडीउत क्रमक 1 के पीअसनी श्रीमंत

सबके साथ-सबका विकास हमारा संकल्प- चैतारम

नव निर्वाचित विधायक ने आंवराभाटा रेल ब्रिज को ठहराया जायज

दोवाड़ा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। नव निर्वाचित विधायक चैतारम अटमो ने दोवाड़ा बजार में मंडल के कर्मचारियों से सौजन्य प्रयासकरी करके अंतिम विकास मंती से पीछे हट करने पर अपनी भाव्य व शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर श्री अटमो ने सब विभागों को अपना परिवार बाल्या और कहा कि उनके उनका आभिनय निरुता है। श्री अटमो ने इस दौरान अपनी सभी योजनाओं का भी विचार किया और सबके साथ विकास का संकल्प को दोहराया।



नव निर्वाचित विधायक श्री अटमो ने कहा कि भाजपा का संकल्प दंतेवाड़ा को पूर्ण रूप से अंधकार मुक्त करना है। उन्होंने कहा कि आंवराभाटा रेल ब्रिज निर्माण, सरकारी भूमी में स्थानीय लोगों को प्राथमिकता, सभी बुजुर्गों की मरम्मत, अन्तिम स्वास्थ्य सुविधा, शिक्षा और गैरि में सविकेंद्रित सुविधाओं को दुबल करना उनका मुख्य उद्देश्य है।

नव कर्मचारी संघ के अध्यक्ष रामलाल नेता के मांटेडगी में यह प्रस्तावकरी गई। गैरि के मांटेड हस्त हस्त में नव विभाग के समस्त कर्मचारियों के संकल्प रूप से दोवाड़ा के नव विभागक से मुहलकत कर उन्हें अपनी-अपनी समस्याओं की अवसर करारा, साथ ही उन्हें जल्द से जल्द हस्त को बात करी। श्री अटमो ने सभी मामलों को जायज बनाते हुए उन्हें मुख्यांती के समान रखने की बात कही। इस दौरान खंडीउत नव कर्मचारी संघ

धन श्री गुरुतेगबहदुर साहब के श्रद्धांति दिवस पर किया गया नमन

भाटपारा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। सिख पंथ के नमन गुरु श्री तेगबहदुर साहब के श्रद्धांति दिवस पर स्थानीय पंखवी गुरुद्वारा गुरुसंघिने सभी देवी उन्को शहादत को नमन करते हुए अमृत बेलें (सुह 5 बने) से नितिनम का पाठ किया गया, उसके असाथ सभाज के मल्लिकारी, पुनुरे एवं कबुने ने विनयक प्रभारणों फिकली को बजली गुरुद्वारा से आराम होकर बहुरीलला धाम से सय रॉड चौरहा, महासती मंदिर में परमहा चौरहा के जयन्तम होते हुए मल गीते में हस्तजाला करते हुए पंखवी गुरुद्वारा में सभाज दुई, सिख सेवा संस्था के युवा वीरों द्वारा संग के लिते चार नखे को सेवा रखा थीं, श्री

समाज की महाशायीं द्वारा श्री गुरुतेगबहदुर साहब को से शहादत पर गुरुवाणी के शयद कबुने से अपनी भाजली अंतिम की कबुरी पंडीतों का ताकालिक मूल शासक औरतेगबदुर पंडीतों का प्रभारण कर पूरे मुक्त में एक ही की कुदकत नखे रखा है कबुने गीतों के जोक और लिते दटना बहारे थे कबुने गीतों से ही इस जुग की उदारा सुनते। यह की मुहलकत बहारे से कही कि गुरुतेगबहदुर साहब स्वयं स्वयंम कुदकत कर लेते हैं तो हम सब आभार कर लेना कर लेते हैं, उसके ले लाल फिकले से शोरी प्रभात गुरु इअर और गुरु श्री तेगबहदुर अंतिम पंडीतों को पर अपना शोभक देभन की रखा की और हिंदू की चारद के नम से पूरे मुक्त में जाने गये।

देशेश्वरी दर्शन के लिए पहुंचे विधायक नीलकंठ

केशकाल भाजपा विधायक नीलकंठ टेकाम दंतेवाड़ा पहुंचे। पूरे आइएएस श्री टेकाम को भाजपा जनता पार्टी ने केशकाल विधायकमा से अपना उम्दिवार बनाया था, जहां उन्हें प्रजापति जी हारिस्त हुए।



मुलाकात भी की। दंतेवाड़ा भाजपा पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने उन्हें प्रचंड ज्वी की बधाई दी। इस दौरान भाजपा जिला महामंत्री

अस विधायक ने पंचाशत श्री टेकाम बजेली की आराध्य देवी में धीरे-धीरे नमन, पाणितक अग्रथ दंतेवाड़ा पालय गुला, दंतेवाड़ा भाजपा मंडल महामंत्री व जिला पंचायत सदस्य गुला मयन, खिन्डन चौरहा, कुलपति दाकुर, दंतेवाड़ा मंडल अध्यक्ष मयन मंडल, दोवाड़ा वडी, लक्ष्मी यावत, निखिल नाम, कर्ति, विषय मयन समस्त भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सीआरपीएफ ने बढ़ाया दोस्ती का हाथ नक्सल उत्पाद के बीच सुरक्षा का भरोसा

मेडिकल कैंप में ग्रामीणों का उपचार

दंतेवाड़ा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। दक्षिण बस्तर में लगातार नक्सली उत्पाद मचा रहे हैं। सुकमा में नक्सलियों ने आज बड़ी बरादती को अंजाम दिया है, इसमें सीआरपीएफ के एसआई सहारे हो गए।

इसके बावजूद सीआरपीएफ गैब के चीफ जेड

अपने साथ जोड़ने का निरंतर प्रयास कर रही हैं। क्राओकों को खेल में दान में सीआरपीएफ 111 बदायिनन ने गांव के लोगों के लिए निःशुल्क मेडिकल कैंप का आयोजन किया। इसका दर्जनों ग्रामीणों ने लाभ उठाया। उजड़वालों को खेल सामग्री बांटी गई। क्रिकेट मैच जीतने वाली टीम को पुरस्कृत किया। गांव के लोगों को दैनिक उपकरणों की सामग्री भी वितरित की गई।

इस दौरान सीआरपीएफ के कमांडेंट ने कहा कि ग्रामीण वैधितिक रूप में आ सके हैं और फोर्स की मदद ले सकते हैं। फोर्स सुरक्ष के लिए एं और मिशन के भाग के साथ काम करती है।



बाजार नहीं, तो बोनो भी नहीं, कुसुम से किसान कर रहे किनारा

कम कीमत, कम तेल तथा अधिक प्राप्रिमिक

भाटपारा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। कुसुम से किनारा कर रहे हैं, प्रदेश के किसान क्योंकि तेल फसल के लिए बाजार नहीं से यह रहा है। रकबा बढ़ाने के प्रयास एवं लोअरसहय संघ के लिए पंभित विनय और पंडीत शिरी से मयाद 15 से खेती हो रही है, उसके पीछे सभी उपजकारियों की मांग ही है, जिसमें वरं होना कुसुम को बचा रहा है।

तिलहन फसलों में कभी नाम होता या कुसुम का। वरं के नाम से पहचानी जाने वाली यह फसल परिक्रमा अधि के पूर्व भाजी के रूप में सेवन की जाती है, तो उस पूरी करने के बाद हासिल उपज से खाते को तेल बनाता था।

शोधों-हाथ खरीदी कर्ती भी अंतिम मिलें लैतिक नीते 5 सारा से इकठ्ठाया सायाबीबी को खरीदी की प्राथमिकता दे रहे हैं। प्रदेश में कुसुम को बहर जाह नहीं मिल रही है, जैसा होना चाहिए था।

कुसुम को व्यावसायिक खेती का किया जाना लगाम सख होना जू रहा है।

सुखी नौ सींचा, फिर भी...
बेमतरा, मुमूला, कर्चा और तखतपुर। यहां भी कृषि उजय मंडिया अंतिम में आ चुकीं हैं। कांठार भी बड़ा है लेकिन नहीं बड़ा खरोलार, तो केवल कुसुम का। निरुद ही वह स्थिति क्योंकि मंडिया ती संकलन में आ गई लेकिन वरं की खेती को प्रोत्साहन की नीतियां कारगर

रुझांतर खत्म हो रहा

सोयाधान। निलहन फसलों में एकपामा पेशी फसल है जिसकी खेती स्थिर स्तर पर हो रही है। प्रति किलोअर उपजकाला यह दो से प्रमुख कारक रहे, जिसकी वजह से सोयाधान आगे तो कुसुम पीछे हो चला गया। इस कारण को बहर जाह नहीं मिल रही है, जैसा होना चाहिए था।



थी सर्वोत्तम, यश की कुसुम

कबुने, मुमूला और बेमतरा खेती के अलावा तखतपुर के किसान कुसुम की व्यवसायिक खेती करते हैं। तैयार फसल को भाटपारा कुसुम उजय भी में बेकरत कोनत और बेकरत निररररर मिमता था। आब अन उत्पादक क्षेत्रों

प्रादेशिकी का रोश...

जगन्नाथ मंदिर से निकली...

अनवर पर रविवार को कुल 84 अग्रथ करारा गया लेकिन अद्वालु निरकते जो विभिन्न ग्राम पंचायत प्रमुख मंदिर में रखे। इसके बाद श्री अग्रथ और छाया चित्र हर फिकले के पर तल सनानीनी परचर से आग्रथन प्रभातियां। इस दौरान विध विरुद हिंदू परचर के जलाशयक रसांधर बनेल, महादमी हरि सा, इकामय मंजी रस प्रचरारणी, विभाग सेवा प्रमुख अंतिम अग्रथल, बरगम दल जिला संयोजक चरगमय गणना, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के राष्ट्रीय स्वयंसेवक दल बहादुर हिंदू गणना, विभाग कार्यकारी निरकते पांके, नगर कार्यालयक सुवर्ण चक्र गंगा विनयक ने अंतिम सेवार्थ में और मरजों की जांच करके उन्हें अनवर करके संस्था में उपस्थित थे।

किसानों से किसान क्रेडिट...

इसके साथ ही सार्वजनिक उपकरण, उद्यमिकी फसलों की खेती, मर्यादायन, पुनुरालन के लिए भी किसान क्रेडिट कार्ड प्रदान किया जा रहा है। उन्होंने कृषकों से आशीर्षक है कि अधिक से अधिक संस्था में अंतिम जाति सेवा सहकारियों समिति पंथारित तथा विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविरों में उपस्थित होकर किसान क्रेडिट कार्ड से लाभाभित हो सकते हैं।

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर...

मौज पहुंचे और निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का लाभ लिया। इस शिविर में पहुंचने वाले सभी मरीजों का निःशुल्क खंडीउसर, सींगली और शूगर की जांच की गई। डॉ. खैलेश गोस्वामी, हृदय रोग विशेषज्ञ, राखेन कुमार मिश्रा लोप्रोकोफिकी सर्जि, डॉ. भापू प्रभात,संखिलक अंकीलोजी, डॉ. वरुण रमाा नरु गण। स्वास्थय डॉ. भंरम रमाा केसर गंगा विनयक ने अपनी सेवार्थ में और मरजों की जांच करके उन्हें अनवर के लिए उचित परामर्श दिया।

जनप्रतिनिधियों-पंचायत पदाधिकारियों सहित...

जाकरी की गई से स्टडी लोअरसहय क्रेडिट कार्ड प्रदान, उजड़वाला योजना, आधार कार्ड अपडेटेशन, आयुधन भापू कार्ड आदि के दौरान लोअरसहय पंचायतियों को लाभाभित किया जाने आयेदतन पर प्रेरितकृत करारा गया। सह्य स्वास्थ्य शिविर में ग्रामीणों का स्वास्थ्य जांच कर उपाचर किया गया और उन्हें निःशुल्क औषधि प्रदान किया गया। स्वास्थ्य शिविर में आयोजीय और मोतिवायिंदर का जांच भी किया गया।

गुरु घासीदास जयंती के उपलक्ष्य में आज निकलेगा भव्य शोभायात्रा

भाटपारा, 17 दिसंबर (देशवर्ष)। गुरु घासीदास जयंती के उपलक्ष्य में प्रतिवर्ष मिनीमाता धर्मशाला प्राणो भाटपारा से भव्य शोभायात्रा नगर प्रणय के लिए निकलेगी। प्रतिवर्षी छलोरसहय सनानी सभाज के द्वारा हर सारा बड़े प्रामाण्य से फिकलसहय स्तरतन जयंती कार्यक्रम मनाया जाता है। भाटपारा में इस साल जयंती मनाये 26 वर्ष हो गया है, गुरु घासीदास जयंती के उपलक्ष्य में इस सारा भी भव्य सनयन शोभायात्रा निकाला जाएगा जिसमें हजारों की संख्या में सनयन के लोग शामिल होंगे और शोभायात्रा में रथी नृत्य भी शामिल होगा। शोभायात्रा दल वाली भी अपना कलम प्रदर्शन करेगी, शोभा यात्रा की शय्यन तथा सयन का पथार रहते हुए सर्व शय्यारोपण का कार्यक्रम प्रदर्श किया जाएगा जिसका समय प्रातः 11:00 है उसके पश्चात शोभायात्रा नगर प्रणय के लिए निकलेगी। शोभायात्रा के वास आने के पश्चात जैतमयन में पूजा अर्चना कर प्राण प्रदत्त का कार्यक्रम किया जाएगा। सनयनका भोजन भंडारा का कार्यक्रम बना किया जाएगा साथ ही शिविर पीठ वरं के लोग अपना प्रदर्शन भी, सभी में पीठ दल प्रदर्शनी, सयन सयन विचार सोरठी का भी कार्यक्रम प्रवर्तन होगा। 18 दिसंबर गुरु घासीदास जयंती से 19 दिसंबर 17 दिसंबर विनयारी का शय्यन सनयन बाकल लोअे का भी आयोजन किया गया था जिसमें सयन के लोग हजारों की संख्या में शामिल हुए थे साथ ही सभी पूरे नगर को फलक धजा के साथ सयन गुरु पेशा प्रवर्तन किया।



महंत के अनुभवों का लाभ ले कांग्रेस

डॉ. चरणदास महंत के रूप में छत्तीसगढ़ विधानसभा को नेता प्रप्रथम मिल गया है। शनिवार को उनके नाम पर काँग्रेस एम्बलम ने गुरार सजाया है। 17वीं साल को 3 तराईयों को विधानसभा चुनावों के लिये निकले नहींवों के बाद भारतीय जनता पार्टी को बड़ी जीत मिली, जिसके लिये महंत नवम्बर को 7 व 17 तारीखों को 10। पूर्व मुख्यमंत्री पुरेष् चरणदास महंत को पद लेने में इंकार करने के बाद महंत पर साक्ष्यित बनी। फिज्जल हने ही केन्द्रीय परबेकक अयम माकव एवं प्रभादी महासचिव कुमारी सेलजा ने रायपुर में सभी काँग्रेस विधायकों से बात कर अपनी रिपोर्ट शीर्ष नेतृत्व को सौंपी थी। इसके मुताबिक ही महंत को यह अयम जिम्मेवारी मिली है।

उल्लेखणीय है कि डॉ. महंत पिछली काँग्रेस सरकार में विधानसभा के अध्यक्ष पद का उत्तरदायित्व सम्भाल चुके हैं। वे संसदीय विधायी एवं परम्पराओं का पालन करने वाले माने जाते हैं। विधानसे वे हरिया पर रहने वाले महंत वरुण अयम राज्य विधानसभा के साथ लोकसभा का भी रहते हैं। वे तीन बार लोकसभा सदस्य के रूप में निर्वाचित हो चुके हैं और अनेक समितियों में उनकी सदस्यता भी है। अविभाजित महाराष्ट्र के वे राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) रहे। ऐसे ही उन्हें मनमोहन सिंह के नेतृत्व में भी केन्द्र सरकार में काम करने का तसुर्वा है। एक बार वे छत्तीसगढ़ के लोकसभा में पकवने प्रतिनिधि भी रह चुके हैं तथा उनकी पत्नी ज्योत्सना महंत फिज्जल उत्तर विधानसभा के अध्यक्ष के रूप में कार्य कर चुकी हैं। उनके पद प्रमुख राष्ट्रीय कार्यवाहक विधानसभा महंत के पुत्र चरणदास को अपनी एक संसदीय पदचरन संयुक्त कुलदान के अत्याव अयम सौंपना के कारण भी है। वे न सिर्फ संसदीय कार्य में के अच्छे जानी हैं। वे भी एक अच्छे पत्रकार हैं। उनके पद प्रमुख राष्ट्रीय कार्यवाहक विधानसभा महंत के पुत्र चरणदास को अपनी एक संसदीय पदचरन संयुक्त कुलदान के अत्याव अयम सौंपना के अच्छे जानी हैं। वे भी एक अच्छे पत्रकार हैं। उनके पद प्रमुख राष्ट्रीय कार्यवाहक विधानसभा महंत के पुत्र चरणदास को अपनी एक संसदीय पदचरन संयुक्त कुलदान के अत्याव अयम सौंपना के अच्छे जानी हैं। वे भी एक अच्छे पत्रकार हैं।

विषय में आने के बाद काँग्रेस को अब बड़ी भूमिका निभाने की आवश्यकता है। जनहित के मामलों को लेकर जहाँ उसे एक और दखल दे बाहर सकिय सजा होना चाही विधानसभा के भीतर भी उसे लोगों के सरोकारों के साथ सख्त जुड़ा होना पड़ेगा। संसदन को दोबारा सता में आने के लिये आंदोलन का सहारा लेना लाजिमी है। जो सभी काँग्रेस विधायक दल को विधानसभा के भीतर उठने वाले विषयों पर सक्रियता दिखानी होगी। लोकतंत्र में निपस्य के महत्व से साथ वाकिफ हैं। विधायक दल को देखना होगा कि नगरिकों को उनके अधिकार मिलें। उनकी नुस्रतों के अनुसार सरकार को काम करने के लिये बाध्य करना भी अब विधायक दल के रूप में काँग्रेस के जिम्मे है। पार्टी नेतृत्व ने तब कियुवा है कि काँग्रेस अध्यक्ष के रूप में दीपक बैज बने रहेंगे, जो अपेक्षानुसार अनुभव भी हैं। महंत को उन्हें भी मार्गदर्शन देना होगा।

भा.पू की तर्ज पर रायपुर में बढ़ती सरकारी निर्धारित स्थानों का छोड़कर कहीं भी मांस-मदन बेचने पर लग सकती है रोक!

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) छत्तीसगढ़ में रायपुरी का फर्मसुल अनायास जो बकाने है, विधानसभा में अब खुले का विक्रम कहीं भी किया जा सके। इससे में मांस मदन को विक्रम पर रोक दिया जा सकता है। रायपुर नगर निगम द्वारा चेतवनी नदी गई है कि निर्धारित जगहों के अत्याव जगहों मांस मदन बेचने पर रोक से का र्बाद के जा रहा है। साथ ही सभी दुकानदारों को मांस विक्रम को रोककर रखने की भी चेतावनी दी गई है।

कांग्रेस महासचिव से मुलाकात के बाद पूर्व विधायक दिल्ली से लौटे

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) विधानसभा चुनाव में हाथ के बल काँग्रेस में सार खम होने का नाम नहीं ले रहा है। नतीजे में बंद हुए हैं। आरपी-प्रत्यापन का दौर तेज हो चुका है। यहाँ की दिल्ली कर्मचरुं महंत हैं। नदिहिंग गुण 12 पूर्व विधायकों का प्रतिनिधित्व लीने लगेगा। उनकी मुलाकात नदि दिल्ली में काँग्रेस सांसद राजेश गोभी से नहीं हो पाई है। काँग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषदानुकर बनने से भी चुनाव के लिए सहायक मिले रहने हैं। काँग्रेस विधानसभा के प्रमुख विधायकों को टिकट काटने की धमकी दे दी है। काँग्रेस महासचिव केमरी वे प्रोग्राम पर न उन्सरे से का र्बाद कर के मुलाकात करने का नाम दिया किगा है। काँग्रेसी नेताओं को टिकट नही देकर विधानसभा के प्रमुख विधायकों को टिकट काटने की धमकी दे दी है। उनसे पुनः मुलाकात नदि दिल्ली में काँग्रेस सांसद राजेश गोभी से नहीं हो पाई है।

व्यापारी समूहों के 10 ठिकानों पर आयकर छापा तीसरे दिन खत्म

सूचना में मिले करोड़ों रुपए, कुछ जगह जांच जारी

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) तीन राज्यों की आयकर टीम आनाज कारोबारियों को लालच देकर बैंकों और बैंकर के ठिकानों पर चले जांच तीसरे दिन भी जारी रही। बताया जा रहा है कि आयकर टीम ने कारोबारियों के 10 ठिकानों पर जांच की। शनिवार देर रात जांच पूरी हो गई।



इसके साथ ही 12 जांचकर्ता भी मिले हैं। आयकर की एक कन्वर्टाई में 350 आयकर अधिकारों के साथ ही 2023 के अन्त में आयकर प्रकल्पन भी शामिल है। आयकर सूत्रों से मिली जांचकर्ता के अनुसार कारोबारियों के ठिकानों से जेब कन्वर्टाई डिफिक तथा लैपटप की जांच के लिए अहमदाबाद से भर्त निर्वाह एक्सपर्ट की टीम भी आई है।

कर लिया गया है। साथ ही भारी मात्रा में केवरात भी मिले हैं। आयकर सूत्रों के अनुसार रावेक्षकों के अत्याव बालाजीप में शांदाएर नानीवा कोल्ड स्टोरेज में छापे को कारोबारियों का जा रहा है।

कच्चे में हो रहा था काम इन कारोबारियों समूहों के पास से भारी मात्रा में कच्चे में लेने-देने हो रहा था। आयकर अधिकारों को इसके समूहों भी मिले हैं। कारोबारियों के लैपटप, कम्प्यूटर और अन्य चीजें जब तक उनके फिज्जल तीन रातों की डिटेन भी की जा चली जा रही हैं। बताया जा रहा है कि आयकर अधिकारों की अंतर्गत है कि कन्वर्टाई लैपटप से काम लेने डिटेन कर दिए गए हैं। इसके अलावा ही आयकर अधिकारों द्वारा फॉर्मिक एक्सपर्ट की मदद ली जा रहा है। अहमदाबाद से करीब 12 सदस्यीय विशेष एक्सपर्ट बुलाए गए हैं। वे बिजनेस इन्विल्ट मैनेज को रिक्तर करत और डेटा कापी करने का काम कर रहे हैं।

मुलाकात



रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से आज रायपुरी अतिथि गुरुहुं पहुंचने को लेकर ब्रह्मकुमारी इंडियन विश्वविद्यालय की अहमदाबादी सचिवालय वनल और सोनानाथ बाई सहित अन्य बहनों ने सौजन्य मुलाकात की। ब्रह्मकुमारी सचिवालय ने मुख्यमंत्री को हिलोक कर मुंबई की कराकट बहाई और शुभकामना दी। उन्होंने मुख्यमंत्री को राव और विधानसभा के सभी सदस्यों को राजस्थान के माउंट आबू स्थित संस्था के अंतरराष्ट्रीय मुख्यालय में आमंत्रित किया। मुख्यमंत्री को उन्होंने प्रजापति ब्रह्मकुमारी इंडियन विश्वविद्यालय के गतिविधियों की भी जानकारी दी।

रायपुर में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से आज रायपुरी अतिथि गुरुहुं पहुंचने को लेकर ब्रह्मकुमारी इंडियन विश्वविद्यालय की अहमदाबादी सचिवालय वनल और सोनानाथ बाई सहित अन्य बहनों ने सौजन्य मुलाकात की। ब्रह्मकुमारी सचिवालय ने मुख्यमंत्री को हिलोक कर मुंबई की कराकट बहाई और शुभकामना दी। उन्होंने मुख्यमंत्री को राव और विधानसभा के सभी सदस्यों को राजस्थान के माउंट आबू स्थित संस्था के अंतरराष्ट्रीय मुख्यालय में आमंत्रित किया। मुख्यमंत्री को उन्होंने प्रजापति ब्रह्मकुमारी इंडियन विश्वविद्यालय के गतिविधियों की भी जानकारी दी।

रमनसिंह ने दिया राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पद से इस्तीफा

प्रदेश भाजपा को लड़ना मिल सकता है नया प्रदेश अध्यक्ष

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) प्रदेश भाजपा में पूर्व बटलाने के महंतसिंह ने प्रदेश अध्यक्ष से लेना प्रहाराणी और सांसद के अयम पाठ पर रहे बटले का सकेते है। साथ ही विधानसभा के अध्यक्ष पद के लिये 19 दिसेंबर को चुनाव होने के बाद पूर्व अध्यक्ष रहें। रमनसिंह नर विधानसभा अध्यक्ष होंगे। ऐसे में उन्होंने राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पद से इस्तीफा दे दिया है।



है। इसी तरह अन्य फिज्जल (ओरिजी) कोरे से अनाय साय और कावरा सायन से फिज्जल पाठ से उन मुख्यमंत्री बनकर सचिवा में भी साधने की कोशिश की है। साथ के उन मुख्यमंत्री होने के बाद प्रदेश अध्यक्ष बटलने की चर्चा है।

भाजपा के शीर्ष नेताओं ने लोकासभा सदस्य व भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष अरुण साय को उन मुख्यमंत्री बना दिया है। नतीजे महंतसिंह विषय में सभी की उन मुख्यमंत्री बना दिया गया है। इसकी जानकारी में भी वे नहीं जाहद दी जाएंगे। ऐसे में पार्टी में बटलाने जल्द हो दिखेगा।

साय को मुख्यमंत्री बनकर साधा जातिगत समीकरण भाजपा के प्रदेश आंदोलनों समाज के नेता विष्णुदेव साय को मुख्यमंत्री बनकर अनुभूति जनजाति वर्ग के लोगों को साधने का प्रयास किया

विधानसभा अध्यक्ष भरमलान कौरिशा को नाम लेत रहा है। अतिथि साय ही पूर्व तारा प्रथिम सौराण नंदन और भाजपा के मुख्य प्रवक्ता व पूर्व मंत्री अरुण चंडकर को भी प्रमुख उपाध्यक्ष बना दिया

आज मुंगेली दौर रहेंगे सीएम विष्णुदेव साय



रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) 18 साल को तहत इस साल की 18 दिसेंबर को सतनामी समाज के प्रबंकर संसि शिरांगि गुरु पासोदास को बतली मनाई जायेगा। इस दौरान सीएम विष्णुदेव साय मुंगेली जगह का दौरा करेगें।

मुख्याधीनता जयंती पर सामाजिक कार्यक्रम में करेंगे शिरांगक विलासपुर आईजी के कलेक्टर और एसपी के साथ तैयारियों का लिया जायेगा। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय 2.30 बजे मुंगेली पहुंचेंगे।

राज्य में परख परीक्षा से छात्रों के भाषा-गणित ज्ञान का आकलन

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) नदि शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत विद्यार्थियों को साक्षरता की क्षमता को जानने के लिए के ड रायपुर (एससीआईटी रायपुर) द्वारा फिज्जल विधानसभा में शीक रमन भर में शीकक उल्लेख्य सर्वेक्षण किया गया। एससीआईटी द्वारा शीकक रमन 2023-24 में पहली बार व्वाक देर के स्थलों को रायपुर शिक्षा उल्लेख्य सर्वेक्षण में शामिल किया जा।

इस सर्वेक्षण के तहत लोकी कक्षा के छात्रों का बुनियादी साक्षरता, अंकगणित, उठने के छात्रों का भाषा, गणित, पर्यावरण शिक्षा और लोकी के छात्रों का भाषा, गणित और सामाजिक विज्ञान में ज्ञान को जांचा गया। यह सर्वेक्षण प्रमुखतः के माध्यम से किया गया। इस सर्वेक्षण को डीएलएड/एड/एनएच/ए और पर्याप्त प्रशिक्षण की सहयता से आयोजित किया गया। रायपुर शिक्षा मंत्री (सूचना) के 2020 के तहत परख परीक्षा का आयोजन किया गया।

बीएलएलबी ऑनर्स में 150, एलएलएल एम प्रोग्राम के 90 छात्रों को मिली डिग्री

रायपुर, 17 दिसेंबर (देशभक्ति) हीदयानुबुद्ध नेशनल ली यूनिवर्सिटी (एचएनएलयू) रायपुर का ससम दीक्षा संसाराए। नया रायपुर में उदभवना न्यायपाल्य एवं हीदयानुबुद्ध नेशनल ली यूनिवर्सिटी के कुलाध्यक्ष आयुधमणि अतिरंजद बोस के मुख्य आतिथ्य में आयोजित हुआ। इस अवसर पर उदभवना न्यायपाल्य के न्यायमूर्ति प्रशांत कुमार मिश्रा विशिष्ट के रूप में शामिल हुए। यह समारोह विश्वविद्यालय के वैधानिक समितियों के सदस्यों, वार्ड्स-चौंसल तथा डिप्टी कानून अडवोकेट प्रोसेसन के साथ आयम हुआ। जलौसगढ़ उच्च न्यायपाल्य के मुख्य न्यायाधीश एवं एचएनएलयू के कुलपति न्यायमूर्ति रमेश सिन्हा ने कार्यक्रम में छात्रों को डिग्री प्रदान की। कार्यक्रम में न्यायमूर्ति संसयक के, अग्रवाल, प्रधानाचार्य, उच्च न्यायाधीश, उपाध्यक्ष, तथा न्यायमूर्ति पी. रमेश कौरि, न्यायाधीश, उच्च न्यायाधीश, वेल्लाना, न्यायमूर्ति जी. सुर्याम, एवं नदिहिंग, रायपुर न्यायिक अकादमी, भोपाल की परिचयमार्गी उपनिधित्व हैं। आतिथियों द्वारा दीक्षा समारोह में बीएलएलबी ऑनर्स के 150 छात्रों को तथा एलएलए एम प्रोग्राम के 90 छात्रों को डिग्री दी गई। इसी प्रकार 4 पीएच.ए.ए. स्कलर्स को डीकन व ऑफ फिलॉसोफी (पीएचएड) के



दोस्तों कार्यक्रम में विशिष्ट विशिष्ट विरोधक विधिशास्त्र, (डॉ. (अ.) रवीशंकर सिंह), डॉ. चान्दल, अतिरंजद/एलएलबी विश्वविद्यालय, (डॉ. (अ.) अरुण चंडकर, नदिहिंग, डॉ.इश्वरदेवसिंह/एलएलबी ऑफ लीनलत यूकेनस एवं रिशब, गोवा, (डॉ. (अ.) परमवीर जसवाल, कुलपति, एसआरएम यूनिवर्सिटी, सोनपाना, (डॉ. (अ.) विवेक कुमार, कुलपति, एचएनएलयू, नागपुर, (डॉ. (अ.) निशा जसवाल, कुलपति, परपीएनएलयू, जिलापट्टा, (डॉ. (अ.) राव. शांताकुमार, नदिहिंग, जिलापट्टा, गोधीनगर भी इस समारोह में शामिल हुए।

